

## A nagy BUMM értelme

A bumm nem azt jelenti. Nem volt bombariadó tegnap déli fél egykor Budapesten a Toldy gimnáziumban. A BUMM mást jelent. Azt, hogy Business, azaz üzlet Ma Mindenkinek. A BUMM-rendezvény-sorozat ért véget tegnap a Toldiban, amikor is nemzetközi cégek – például Levi's, Shell Hungary Kft. Ward Howel Euroselect – vezetői találkoztak érettségiző diákokkal, és beszélgettek az üzlet világról. A találkozó lehetett volna érdektelen és unalmas is. Nem volt az.

Kiderült például, hogy Pokorni Zoltán oktatási miniszter nem csak szép, nyomdakész és okos mondatokat tud mondani, hanem humora is van. Amikor csaknem negyedórás késéssel befutott egykori tanárkodása színhelyére, majd hozzászólói sorára kerülve elmondta, miért tartja jónak és fontosnak ezt a sorozatot (hogy az

iskola zárt világában mozgó diákok és tanárok képet kapjanak a valós üzleti életről), hozzátette: ennyi lett volna a miniszteri megnyitó, ha időben érkeztem volna.

A nagy cégek vezetői személyes tapasztalataik alapján mondták el karriertörténetük fontos momentumait, miközben igen sok érdekes információval is szolgáltak. Megtudhattuk például, hogy a Shell cégnek a második világháború és az államszocializmus államosítási mániája előtt 400 benzinkútja volt Magyarországon. Ma 124 van. A magyarországi külföldi cégek vezetőinek közös jellemzőjük, hogy mindegyik végzett külföldön is valamilyen iskolát. Mindegyikük elmondta: a magyar iskola egyik legnagyobb hátránya, hogy nem tanítja meg pontosan, világosan beszélni diákjait.

A legtöbb diákkérdés arra vonatkozott: ha valahová pályáznak,

el akarják érni, hogy felvegyék őket a kívánatos munkahelyre, mire ügyeljenek a legjobban? Az Észak-amerikai Járműipari Gyártó Kft. vezérigazgatója, Rácz András nagyon egyszerű választ mondott: a legfontosabb, hogy mondj igazat. Így a legkönnyebb kommunikálni. A második: figyelj benne, hogy meg tudod csinálni, amit akarsz.

Hogyan választják ki a nagyok a munkatársaikat? Előny-e a külföldi diploma? A kérdezz-felelet alig akart véget érni, pedig már kicsengettek. Pokorninak előbb el kellett mennie, megtapsolták.

A találkozót szervező Junior Achievement alapítvány igazgatója valószínűleg fején találta a szöveget, amikor azt mondta: a 41. állomásához érkezett sorozatrendezvény valóban hasznos az érettségi előtt álló diákoknak.

Sz. A.

